

**Отзыв научного руководителя
о выпускной квалификационной работе
«Некооперативные коммуникативные стратегии
в американском детективе»
КОРНЕЕВА ЕКАТЕРИНА АНДРЕЕВНА**

Наше научное сотрудничество с Екатериной Андреевной как аспирантом программы «Лингвистика» началось только на втором году обучения, поскольку изначально ее научным руководителем была Екатерина Ионовна Варгина, и когда она перестала работать на нашей кафедре, Екатерине Андреевне пришлось сменить научного руководителя. Эта ситуация сама по себе достаточно сложная и стрессовая, поскольку к этому моменту у обучающегося уже выбрана тема исследования, составлен индивидуальный план и имеются серьезные наработки в выбранной области, и приходится вносить корректировки, срабатывать с новым человеком с несколько другими научными интересами и подходами. В этой связи хотелось бы сразу отметить, что в случае с Екатериной Андреевной и во многом благодаря ее усилиям и адаптивности этот переход совершился относительно безболезненно, по крайней мере, я как новый научный руководитель не испытала того дискомфорта, который мог бы сопутствовать такого рода переменам. Екатерина Андреевна неизменно проявляла доброжелательность, готовность к продуктивной совместной работе и крайне ответственно подходила ко всем этапам своего обучения в аспирантуре.

Екатерина Андреевна проявила высокую степень заинтересованности выбранной тематикой и достаточную самостоятельность, способность принимать исследовательские решения и настаивать на своем выборе. Крайне представительный и разнообразный список использованной литературы в ВКР, как мне кажется, подчеркивает свойственную автору обстоятельность, широту кругозора, внимание к мелким деталям, стремление досконально разобраться во всем. Не только широкий охват научных источников, но и логичность и неспешная последовательность изложения могут быть отнесены к сильным сторонам работы и одновременно хорошо характеризуют самого автора.

В работе затронуты важные аспекты коммуникации, связанные с различными проявлениями некооперативности, приводятся примеры реализации целого ряда стратегий и тактик, позволяющих как говорящему, так и адресату достигать специфических целей манипуляции, коммуникативного давления, выражения агрессии и негативных эмоций или уходить от взаимодействия. Я полагаю, что Е.А. Корнеева успешно прошла обучение в аспирантуре, был создан достаточно прочный базис для написания кандидатской диссертации, хотя финальный вариант еще требует доработки. Однако если говорить о выпускной квалификационной работе, то она полностью соответствует требованиям, предъявляемым к работам данного типа, не содержит неправомерных заимствований, позволяет судить о выбранном автором направлении исследования и освещает некоторые важные шаги на пути изучения различных проявлений некооперативности.

А.Ф.Н., доцент, профессор кафедры английской
филологии и лингвокультурологии СПбГУ

16.06.2021



Е.В. Трощенко